

定安启动“三八”维权周法律宣传活动

■ 李召君



定安开展“三八”维权周法律宣传活动。李召君 摄

3月5日上午，定安县“三八”妇女维权周法律宣传活动在县人民中路拉开序幕，深化妇女法制宣传教育，强化妇女维权服务。

据了解，此次活动以“弘扬家庭美德，共创和谐社会”为主题，由县妇联法院、司法局等单位联合举办。工作人员现场为过往群众发放《妇女健康知识手册》、《妇女维权知识手册》、《妇女法律援助服务手册》和《民事诉讼指南》等资料及环保购物袋，旨在宣传妇女、儿童相关维权知识，为广大妇女提供直接、便捷的维权服务，

把关爱和健康送到妇女身边。

记者在现场看到，工作人员耐心地解答广大妇女最关心、最直接、最现实的利益问题和热点难点问题，同时介绍《妇女法律援助服务手册》、法律援助的标准、范围、申请法律援助的条件及相关程序，努力使法律援助工作人人知晓，深入人心，鼓励广大生活困难且遭受家庭暴力及其他合法权益受到损害的妇女充分利用法律援助机构得到有效的法律救助。

“我们每年都会在‘三八’节前夕联合有关部门，开展这样的维权志愿活动，来帮助更多的女

性同胞更好地维护自身权益，同时也让其他群体了解妇女的合法权益，维护男女平等，为和谐家庭、和谐社会起到良好作用。”县妇联主席陈珍介绍说。

现场的工作人员告诉记者，看到越来越多的女同胞，越来越懂得爱护自己、保护自己，大家都说辛苦也值得，这也是开展这项活动的初衷所在。

据统计，当日发放《文明用语和礼仪知识》、《妇女维权知识手册》、《妇女法律援助服务手册》和《民事诉讼指南》等资料共4千多份，发放环保袋500多个。

南山村“三八”节温情多

■ 梁绮艳

3月8日下午，定城镇南山村委会公庙前异常热闹，不时传来阵阵欢笑和掌声，走近一看，原来是南山村组织全村妇女举办三八游艺活动，让大家在快乐、温暖、真情、和谐的氛围中欢度“三八”国际劳动妇女节。

为营造浓厚的节日氛围，展现新时期妇女的精神风貌和健康的生活状态，南山村特举行了庆祝三八妇女节游艺活动，活动以“身心健康、和谐温馨”为主题，以“娱乐健身，突出一个快乐”为目的。

在上午拔河比赛中，全村妇女共60人，共有6支代表队。选手们紧紧抓住绳子，纷纷摆出自己最有利的用力姿势，集中精力，激情奋战，男女拉拉队员们为比赛队员们使劲摇旗呐喊，现场气氛激烈。最后，经过紧张激烈的角逐，南山村二队获得了比赛的第一名。

“通过这次活动增加了妇女姐妹们的凝聚力，使妇女姐妹们的身体素质得到了一次锻炼，让妇女姐妹们在欢愉而有意义的气氛中度过了自己的节日。”南山村

村长莫传蕃说。

晚上八点整，全村几百人集中在该村内的露天戏场，观看七支其它村舞蹈队共同表演了一场精彩的文艺晚会。历时近三个小时的晚会演出内容丰富、形式多样、特色突显，现场观众称赞连连，掌声阵阵，叫好声此起彼伏，所有妇女代表在欢声笑语中体会到了丰富的文化生活，欢乐和谐的人文氛围弥漫了整个南山村。

村民表示，这样的活动该村已经是第6次举办了。

富文镇组织妇女参加趣味活动

3月8日上午，富文镇政府大院里人头攒动，欢声笑语一片，热闹非凡，富文镇妇联举办的“庆三八”趣味体育活动正在火热进行，80余名妇女代表参加了此次活动。

据了解，活动共设置了“两人三足”、“盲人打锣”、“踩气球”三个项目，每个项目分别设置奖项若干名。“两人三足”考验两人之间的默契配合，“盲人打锣”区经常响起敲锣声和欢呼声，“踩气

球”项目区最为热闹，“啪、啪”的气球爆破声夹杂着参赛者的尖叫声，把整个活动推向了高潮。

该镇妇联负责人表示，以后将定期举办此类活动，既可丰富妇女的业余生活，锻炼了身体，又加深了各机关、各村委会之间的沟通交流，团结全镇广大妇女更好地发挥“半边天”作用，为全镇各项社会事业发展做出应有的贡献。

(吴娟 叶朝挺)

龙湖镇开“三八”妇女节活动多

3月7日至8日，龙湖镇开展妇女维权活动，召开妇女座谈会，举办拔河比赛等丰富多彩活动，让广大妇女欢度“三八”妇女节。

活动期间，该镇妇联工作人员走上大街小巷开展妇女维权活动，分发宣传材料500份，张

贴标语30张，悬挂横幅2幅。同时，以座谈会的形式，向妇女致以节日的问候，表彰妇女五好文明家庭，此外，该镇还办了一场共6个队、近百名妇女参加的拔河比赛，吸引了2500多名群众前来观看呐喊助威。

(刘关生 薛鸿雅)

新竹镇多形式开展妇女节活动

“三八”妇女节，新竹镇妇联通过LED显示屏和悬挂横幅送祝福活动、妇女维权、走访慰问送温暖、女性健康知识专题讲座、文艺下乡等多种形式的活动。

3月8日上午，该镇妇联联合镇计生办、镇卫生院开展题为“关爱妇女健康，构建和谐家庭”

的宣传服务活动。现场共派发宣传单张500余份，宣传册子200余本，避孕药具100余盒。

各项活动的开展，不仅增强了新竹镇妇女的文化生活水平，也丰富了新竹镇妇女的业余生活，同时也展示了新竹镇妇女良好的精神风貌。(王燕妮)

黄竹多项活动庆“三八”

3月8日，黄竹镇开展了座谈会、维权宣传、文艺汇演等多项活动欢度“三八”妇女节。

在镇、村委会妇女干部、学校妇女代表共22人参加座谈会上，妇女同志们畅谈了生活、工作、学习、理想，并就黄竹镇妇女事业发展提出建议。

在主题为“维护妇女权益，关爱女性健康”的宣传活动中，镇妇联、计生办、司法所向过往群众发放各类宣传材料1000余份，进一步增强了广大妇女遵纪守法、依法维护自身权益的意识和能力，营造了尊重和保障妇女儿童权益的良好氛围。

此外，黄竹镇白塘村村委会在白塘小学举办庆“三八”文艺汇演，共有13支妇女健身队应邀参加此次晚会，妇女群众积极参与、热情高涨。伴着豪迈奔放的音乐声，表演者舞步翩翩，尽情展现妇女风采，表达出乐观向上、积极自信的精神风貌。(林凤玉 王珍珠)

翰林章塘村妇女乐事多

3月8日，翰林镇章塘村村委会的村民自发组织群众喜闻乐见的活动。

在章塘村“亚洲榕树王”下，群众自发组织附近几个村庄的妇

女同胞们举行拔河和“猪八戒背媳妇”比赛。现场妇女们摩拳擦掌跃跃欲试，特别是在背媳妇环节现场气氛高涨。

活动组织者邓良炳介绍说，

村里乡情浓厚，村民团结互助，每年的“三八”妇女节，村里德高望重的人士都会组织邻里婆媳们参加活动，村民反响极好。

(陈新来)

定安举办畜牧养殖实用技术培训班

■ 梁绮艳

3月7日上午，定安县畜牧局在定城镇举办了一期畜牧技术培训，通过培训让广大学员们掌握畜牧养殖等方面的实用技术知识，着力培养一批有专业知识、懂实用技术的农村畜牧养殖致富能手。

培训课上，畜牧专家向学员们系统地介绍了定安县畜牧产业发展的概况，并结合实际分析了发展畜牧养殖业应该注意的问题和要点。还分别就动物的疫病防治、畜禽品种改良和畜牧养殖及畜牧兽医科技推广开展了课题讲座。

培训班课上通过多媒体、图文讲解、理论联系实际等方式为学员们做深入浅出的讲解，通俗易懂的

语言、生动有趣的实例，以及面对面、零距离的教学方式，不仅解决了学员们养殖过程中的疑问，也增强了专业技术水平和实际工作能力。

受训人员纷纷表示，这种培训非常有必要，通过专家授课和互动问答的形式，既了解了政策，又解决了他们在养殖生产过程中遇到的实际问题，对提高养殖水平、加快养殖产业发展、促进养殖户致富增收，将起到积极的推进作用。

在这次培训中，学员们通过亲眼看、亲口问、亲耳听实实在在地掌握了一定的畜牧养殖技术，了解了畜牧养殖的实际情况。

定安县举行孕前优生健康检查培训班

■ 黎爱文

近日，定安县举办2013年免费孕前优生健康检查培训班，对2012年免费孕前检查过程中存在的疑点和难点问题做了渗入剖析，特别是免费孕前检查中被检

(上接一版)施的解决办法，确保工程的顺利推进。

据了解，定安县潭榄溪整治工程是省重点项目，总投资1亿元，工程由东、西绿化带防洪堤、白沙溪左、右岸防洪堤及拦河闸和灌区工程组成。其中修建防洪堤长8.98公

里；建排涝泵站8座，排水涵

8座；建水闸1座；修建硬化渠道2.35公里。它是集防洪御洪、城市建设、道路景观为一体的综合性项目，项目建成后，不仅可保护现有定城镇及附近农村人口1.5万人，还增加和改善农田灌溉面积5282

亩，减轻上游农田洪涝灾害面积4576亩。同时，县委、县政府将通过潭榄溪沿岸整治和改造，打造潭榄溪沿岸生态景观和城市居民休闲娱乐区域，改善周边人群的居住环境，促进旅游产业升级发展，是一项惠民利民的大工程。